

# 江苏工人报

国内统一刊号  
CN32-0003  
邮发代号 27-45  
第 9900 期

星期二 2021年8月 31  
(农历辛丑年七月廿四)



微信



微博

## 习近平强调 加强反垄断反不正当竞争监管力度

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平8月30日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十二次会议，审议通过了《关于强化反垄断深入推进公平竞争政策实施的意见》、《关于改革完善体制机制加强战略和应急物资储备安全管理的若干意见》、《关于深入打好污染防治攻坚战的意见》、《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》。

习近平在主持会议时强调，强化反垄断、深入推进公平竞争政策实施，是完善社会主义市场经济体制的内在要求。要从构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的战略高度出发，促进形成公平竞争的市场环境，为各类市场主体特别是中小

企业创造广阔的发展空间，更好保护消费者权益。国家储备是国家治理的重要物质基础，要从体制机制层面加强战略和应急物资储备安全管理，强化战略保障、宏观调控和应对急需功能，增强防范抵御重大风险能力。要巩固污染防治攻坚战成果，坚持精准治污、科学治污、依法治污，以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活，努力建设人与自然和谐共生的美丽中国。要强化统计监督职能，提高统计数据质量，加快构建系统完整、协同高效、约束有力的统计监督体系。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

E-mail: isarbs@126.com

江苏工会服务网: www.isahfw.cn

江苏工人报新闻网: www.isarb.com

## 省总工会召开主席办公会

# 统一思想认识 细化落实举措 健全推进机制 为推动广大职工逐步实现共同富裕贡献力量

### 魏国强主持并讲话

本报讯(记者 王鑫)8月30日上午,省总工会召开主席办公会,传达学习习近平总书记在河北承德考察时的重要讲话精神,中央财经委员会第十次会议精神,省委十三届十次全会精神,8月25日省委常委会议精神。省人大常委会副主任,省总工会主席魏国强主持会议并讲话,强调全省各级工会要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步统一思想认识,细化落实举措,健全推进机制,着力推动广大职工逐步实现共同富裕,为在新的征程上实现广大职工对美好生活的向往作出更大贡献。

魏国强指出,要深刻认识促进全体人民共同富裕最新要求。全体人民共同富裕是社会主义的本质要求,是人民群众的共同期盼,也是中国特色社会主义现代化的基本特征。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,在全力推进高质量发展的进程中,我们必须理解和把握“橄榄型”分配结构的构建,理解和把握“三次分配”的要求,理解和把握共同富裕的丰富内涵,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来。

魏国强强调,要着力推动广大职工逐步实现共同富裕。优化职业技能竞赛体系,健全完善在岗培训计划和培训制度,探索技能要素、创新成果按贡献度参与分配的机制,着力推动职工技能水平提升。推动完善现代职业教育制度,深化产教融合、校企合作,深入实施农民工学历与能力提升计划,着力推动职工学历水平提升。深化群众性经济技术创新活动,积极创建推广劳模、工匠等各种类型的创新工作室,加强职工创新知识产权保护,着力推动职工创新水平提升。积极参与收入分配制度改革等劳动法律政策的制定,继续依法推动企业普遍开展工资集体协商,参与农民工根治欠薪专项检查活动,着力推动职工收入水平提升。深化职工生活品质提升行动,做优服务职工品牌项目,进一步发挥工会阵地作用,着力推动职工生活水平提升。巩固拓展脱贫攻坚成果,积极构建以精准帮扶、普惠性服务为重点的工会服务职工体系,完善常态化送温暖机制,着力推动工会帮扶水平提升。

魏国强要求,要建立健全促进职工共同富裕工作推进机制。加强组织领导,进一步统一思想、提高站位,切实把促进职工共同富裕摆上工会工作重要议事日程。突出重点群体,重点关注农民工、城市困难职工、快递员等新就业形态群体。坚持问题导向,推动落实就业优先政策,主动参与完善职工医疗、养老、住房等保障制度改革。形成工作合力,省总机关各部门要密切配合,研究工作方案,明确责任分工,建立沟通协调机制,加强与政府相关部门的联系协调,为深入推进共同富裕形成合力。

会议听取了《关于省总工会十四届七次全委会筹备情况的报告》,讨论了《省总工会十四届七次全委会工作报告》《江苏省总工会第十四届委员会第七次全体会议决议》,审议了《关于“十四五”期间深化农民工和一线职工学历与技能提升“求学圆梦行动”的意见》等文件,并对9月份重点工作作出安排部署。



本报讯(记者 陆夏彩君)为深入贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》,自8月26日至10月15日,我省人力资源保障局、省卫生健康委员会、省医疗保障局和省总工会联合开展女职工产假等权益专项执法检查,全面履行监管职责,依法查处违法行为,切实保障女职工合法权益。

专项执法检查对象是各类用人单位,重点是女职工较多的纺织业、服装制造业、化工、箱包、鞋业、商业服务业、金融服务业以及社会关注度较高的高科技行业企业,以及近年来曾发生侵害女职工权益问题的用人单位。执法内容包括用人单位遵守国务院《女职工劳动保护特别规定》和《江苏省女职工劳动保护特别规定》情况,特别是女职工产假、哺乳时间安排情况,孕期、哺乳期延长劳动时间和夜班劳动情况,孕期、哺乳期从事对本人和胎儿婴儿有危害作业情况;女职工劳动合同、工资支付和社会保险情况;用人单位制定女职工劳动权益保护规章制度情况;女职工权益保护专项集体合同签订情况;女职工产假待遇情况;女职工较多的用人单位建立女职工卫生室、孕妇休息室、哺乳室等设施情况;女职工组织建设、心理健康维护的情况;用人单位对年满35周岁的女职工开展乳腺癌、宫颈癌筛查的情况;用人单位发布含有性别歧视性内容招聘信息、采取预防预防和制止性骚扰的情况等。

据介绍,本次行动分为两个阶段:8月26日至9月15日为集中宣传和自查阶段,根据疫情防控需要,充分运用“线上+线下”多种宣传渠道,广泛宣传保障女职工劳动权益的重要意义,深入普及女职工劳动保护特别规定等相关法律法规,提高用人单位依法保障女职工劳动权益的自觉性,增强女职工理性维权意识。同时,组织动员用人单位认真开展自查自纠,及时整改违反女职工劳动保护特别规定等行为。9月16日至10月15日为专项执法检查阶段,各地人力资源社会保障部门会同卫生健康、医疗保障、工会等部门单位,组成联合执法检查组,对辖区内用人单位维护女职工劳动权益情况进行全面排查,重点检查女职工较多的用人单位和社会关注度较高的高科技行业企业。对发现的违反女职工特殊劳动保护规定等违法行为,以及收到的相关举报投诉,依法立案快查重处,坚决打击侵害女职工劳动权益违法行为。省人力资源社会保障厅、省卫生健康委、省医疗保障局、省总工会将适时对部分地区开展调研指导。

## 依法查处违法行为 切实保障女职工合法权益

### 我省四部门联合开展女职工产假等权益专项执法检查

## 党史回眸

1955年8月31日,国务院发布《关于国家机关工作人员全部实行工资制和改行货币工资制的命令》,对国家机关工作人员生活待遇制度进行重大改革。

1993年8月31日,国务院台湾事务办公室和国务院新闻办公室发表《台湾问题与中国的统一》白皮书。白皮书第一次系统地论述了台湾问题的由来及现状,阐明了中国政府关于台湾问题的原则立场和基本方针。

1994年8月31日,中共中央印发《关于进一步加强和改进学校德育工作的若干意见》。

2014年8月31日,十二届全国人大常委会第十次会议通过《关于设立烈士纪念日的决定》,将9月30日设立为烈士纪念日。

## 《中华人民共和国简史》等出版发行

据新华社电 经党中央批准,中央宣传部组织有关单位编写的《中华人民共和国简史》《改革开放简史》《社会主义发展简史》已正式出版,即日起在全国发行。

《中华人民共和国简史》《改革开放简史》《社会主义发展简史》是党史学习教育的重要参考材料,是面向全社会开展“四史”宣传教育的重要用书,对于帮助广大党员、干部和群众更好学习理解历史、树立正确历史观,更加自觉地坚持以史为鉴、开创未来具有重要意义。

## 教育部要求大幅压减考试次数

据新华社电 记者30日从教育部获悉,为落实教育评价改革和“双减”要求,促进学生全面发展健康成长,教育部日前出台关于全面加强义务教育学校考试管理的通知,要求大幅压减考试次数,规范考试命题管理,合理运用考试结果等。

通知要求,小学一二年级不进行纸笔考试,义务教育其他年级由学校每学期组织一次期末考试,初中年级从不同学科的实际出发,可适当安排一次期中考试。学校和班级不得组织周考、月考、单元考试等其他各类考试,也不得以测试、测验等各种名义变相组织考试。

## 为推动更好统筹疫情防控和经济社会发展,国务院办公厅日前在中国政府网及国务院客户端小程序推出“各地疫情防控政策措施”专栏,统一公开各地权威、准确的防疫政策举措。

●近日,国家新闻出版署下发《关于进一步加强管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,针对未成年人过度使用甚至沉迷网络游戏问题,进一步严格管理措施,坚决防止未成年人沉迷网络游戏,切实保护未成年人身心健康。

●截至8月30日,祝融号火星车驶上火星表面满100天,国家航天局联合中国人民银行30日在京举办中国首次火星探测任务成功金银纪念币发行仪式。



昨天,南京市玄武区长江路小学开展“学校疫情防控”开学一日流程模拟演练。通过测量体温、消毒防护、异常学生处理等工作流程,着重强调了自我防护的细节,确保教师在保障学生安全的同时,也做好自我安全防护,提高学校防疫应急的能力,保障师生能够安全、有序的返校。张旭 摄

## 扬州超70亿“金融活水”纾困涉疫企业

本报讯(王槐艾 杨银)近日,正在居家隔离的扬州福斯特激光仪器有限公司负责人刘伟兵为企业生产资金犯了难。该公司是一家设计、制造激光仪器及工具的高科技企业,受疫情影响道路管控,产品无法运出,导致资金不能及时回笼。仪征农商银行得知此事后立即简化办贷流程,仅用1个工作日就为他办理了450万元的无还本续贷贷款,解决了该企业的燃眉之急。据了解,截至目前,扬州市银行机构企业贷款累放6337户,金额为70.17亿元,其中生活物资保供企业167户3.13亿元;防疫企业15户,金额为0.86亿元。

扬州银保监分局指导全市各银行保险机构积极行动,为抗疫情、保企业、促发展保驾护航。扬州银保监分局会同市财政局重启了扬州“财税银”大数据服务平台“战疫专区”,组织各银行机

构上线119款疫情期间专属融资产品,为实体经济线上融资提供集成便利。各银行多策并举加大减费让利,为实体经济发展“减负”。建行扬州分行普惠贷款定价全省建行系统最低,疫情防控企业和生活物资重点保障企业非贴贷利率在原基础上下调50个BP。各银行机构主动承担小微企业抵押物的评估费、保险费、抵押登记费等费用,进一步降低企业成本。

扬州银保监分局指导各银行机构积极沟通上级行,打通绿色通道,保证外贸企业的平稳运行。工行扬州分行一户一策为外贸企业制订汇率避险方案,疫情以来累计办理外汇避险业务23笔,2400万美元。各银行机构还制定多项信用修复和征信保护政策,解决了客户运用疫情期间优惠政策的后顾之忧。

## 医疗队走了,留下特别的“开学第一课”

随着开学临近,南京各学校开始陆续制定详细的开学方案。8月27日上午,南京市江宁区周岗幼儿园里增加了两堂特别的开学第一课“课程”。为孩子们默默制作这些课程的正是此前在此坚守的南京市中西医结合医院第七批援鄂医疗队。

队员们为孩子们制作的第一个课程主题是“红色润童心”。该队国家中医重点专科儿科党员医生俞婉婷和队友脾胃病科护士单莹、骨科护士赵静一起利用业余时间完成了这个课程。“虽然我们在这里坚守了不到一个月的时间,但是对这里的一草一木,点点滴滴都留下了难忘的回忆。儿童是祖国的未来,今年又恰逢中国共产党建党100周年,这次抗疫的过程中,党旗始终飘扬在抗疫的最前线,党员始终冲锋在抗疫的第一线。我们很多队员的子女也在这次南京抗疫的

过程中逐渐懂事起来,成熟起来。”该院支援江宁区周岗抗疫医疗队临时党支部书记、队长王睿主任医师感慨地说:“这个暑假,很多孩子也在这次特殊的考试中进行了一次厚植了爱党爱国爱家情怀,我们希望孩子们开学后的第一课能够更加懂得美好生活的来之不易,传承红色基因,为中华之崛起而读书!”

第二个课程的主题是“百草园”。谈到设置这个课程的初衷时,该院江苏省中医重点专科脾胃病科护士长张跃超饱含深情地介绍说:“第一次来到这的时候就发现园区有很多植物,不少都是中药,这次抗疫的过程中,中医药发挥了重要作用,我们也想借此机会,通过开学第一课的方式,把中医药文化的种子种在孩子们的心田,增强孩子们的文化自信!”通讯员 杨璞 记者 徐喆